
In stemming komt de motie-Agema (26631, nr. 256).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Leijten (26631, nr. 257).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de SGP
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Leijten (26631, nr. 258).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de PVV en
het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over natuur- en milieu-
educatie, te weten:
- de motie-Van Velzen/Jacobi over een langjarige
financiering voor natuur- en milieueducatie (20487, nr.
23);
- de motie Van Velzen/Polderman over de invulling van
natuur- en milieueducatie (20487, nr. 24);
- de motie-Van Velzen/Polderman over ontdek- en
speelruimte voor kinderen (20487, nr. 25);
- de motie-Van Velzen/Polderman over de mogelijkheid
voor basisscholen om een schooltuin te ontwikkelen en
onderhouden (20487, nr. 26);
- de motie-Ouwehand over aanvulling van de nota
Natuur- en Milieueducatie met definities (20487, nr. 27);
- de motie-Ouwehand over nadere welzijnsregelgeving
voor kinderboerderijen (20487, nr. 28);
- de motie-Biskop c.s. over verwerking van de resultaten
van de Benelux-Werkconferenties in de uitvoerings-
programma’s (20487, nr. 29);
- de motie-Cramer c.s. over de rijksmiddelen bestemd
voor natuur- en milieueducatie (20487, nr. 30).

(Zie vergadering van 5 juni 2008.)

De voorzitter: De motie-Van Velzen/Polderman (20487,
nr. 24) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat natuur- en milieueducatie (NME) een
wezenlijke bijdrage levert aan het creëren van draagvlak
voor natuur-, milieu- en duurzaamheidsbeleid;

overwegende dat natuur- en milieueducatieve activiteiten
voor iedereen beschikbaar moeten kunnen zijn;

overwegende dat het onderwijswerkveld weliswaar in

abstracte formulering, in kerndoelen en eindtermen,
ruimte biedt aan NME maar dat dit geen garantie biedt
voor structurele organisatie en verankering;

overwegende dat de gemeentelijke financiering voor
NME de voornaamste basis is van financiering;

verzoekt de regering om in overleg met VNG aan te
geven hoe gemeenten invulling kunnen geven aan
natuur- en milieueducatie zodanig dat materialen,
middelen en activiteiten structureel en voor iedereen
beschikbaar zijn,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 31 (20487).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.
Aangezien de motie-Van Velzen/Polderman (20487, nr.

26) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van
behandeling meer uit.

Op verzoek van mevrouw Ouwehand stel ik voor, haar
motie (20487, nr. 27) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Van Velzen/Jacobi (20487, nr.
23).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Van Velzen/
Polderman (20487, nr. 31).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, de PvdD, de
ChristenUnie en het CDA voor deze gewijzigde motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Velzen/Polderman
(20487, nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de VVD en
de SGP voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand (20487, nr. 28).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks en de PvdD voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Biskop c.s. (20487, nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor
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deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Cramer c.s. (20487, nr. 30).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde is de behandeling van:
- de brief van het Presidium inzake een advies-

aanvraag over het wetsvoorstel Instelling van een
College voor examens, alsmede houdende wijzi-
ging van de Wet op het onderwijstoezicht en de
Wet op het voortgezet onderwijs (Wet College
voor examens) (31411, nr. 6).

De voorzitter: Ik stel voor, conform het voorstel van het
Presidium te besluiten.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is het opmaken van een voordracht van
drie kandidaten ter vervulling van een vacature in
het College van de Algemene Rekenkamer (31437).

De voorzitter: De fractie van de PVV heeft verzocht om
niet af te wijken van het Reglement van Orde en conform
de artikelen 74 tot en met 83 van het Reglement van
Orde schriftelijk te stemmen over de op de voordracht te
plaatsen personen.

Aangezien is gevraagd om schriftelijke stemming over
de voordracht, benoem ik tot leden van het stembureau
het lid Van Haersma Buma, tevens voorzitter, en de leden
Kraneveldt-van der Veen, Langkamp en Schippers.

Ik verzoek de stemopnemers, plaats te nemen aan de
tafel van de stenografen en ik verzoek dezen vriendelijk,
deze leden niet op schoot te nemen, maar even plaats te
maken.

Ik maak de leden erop attent dat zij worden geacht, op
het stembriefje één naam te schrijven. Staat er meer dan
één naam op, dan is het stembriefje ongeldig.

De aanbevelingslijst van de Algemene Rekenkamer
wordt thans rondgedeeld.

Ik maak de leden erop attent dat hun stem alleen
geldig is, indien zij hun stem uitbrengen op een op deze
lijst voorkomende persoon.

Ik verzoek de griffier, de namen voor te lezen van de
leden die de presentielijst hebben getekend en ik verzoek
de leden om op die oproep te reageren door op te staan,
zich naar het stembureau te begeven en na het uitbren-
gen van hun stem hun plaats weer in te nemen.

Ten slotte verzoek ik de leden vriendelijk om niet door
de zaal te gaan lopen of de zaal te verlaten tijdens de
stemmingen.

Nadat de stembriefjes zijn uitgedeeld, gaan wij over
tot de stemming over de eerste kandidaat van de in
totaal drie kandidaten voor de voordracht.

Bij de stemming voor de eerste kandidaat, waaraan 139
leden hebben deelgenomen, terwijl 139 leden de
presentielijst hebben getekend, verkrijgen de heer G.M.
de Vries 111 stemmen, de heer K.B. van Popta 18
stemmen, mevrouw J. Beuving 4 stemmen, de heer S.A.

Blok 4 stemmen en de heer H. Strietman 1 stem, terwijl 1
ongeldige stem is uitgebracht.

De voorzitter: Aangezien de heer G.M. de Vries de
volstrekte meerderheid van stemmen op zich heeft
verenigd, zal hij als eerste kandidaat op de voordracht
worden geplaatst.

De PVV-fractie heeft aangegeven ook schriftelijk te
willen stemmen over de tweede kandidaat, maar niet
over de derde. Dat recht heeft men volgens het
Reglement van Orde.

Hoewel ik begrijp dat sommige leden deze tijd willen
gebruiken voor het halfuur lichaamsbeweging dat wordt
geadviseerd, hoewel het woord intensief hierop niet van
toepassing is, wijs ik erop dat het voor de griffier
afleidend is als leden niet meteen na het uitbrengen van
hun stem gaan zitten. Ik verzoek de leden derhalve om
nadat zij hun stembriefje in de stembus hebben gestopt
terug te lopen naar hun plaats en daar te gaan zitten. Ik
stel voor dat alle leden dat nu al doen om de rust in de
zaal zo groot mogelijk te doen zijn.

Bij de stemming over de tweede kandidaat, waaraan 139
leden hebben deelgenomen, terwijl 139 leden de
presentielijst hebben getekend, verkrijgen de heer S.A.
Blok 99 stemmen, de heer K.B. van Popta 26 stemmen,
mevrouw J. Beuving 7 stemmen en de heer H. Strietman
4 stemmen, terwijl 3 ongeldige stemmen zijn uitgebracht.

De voorzitter: Aangezien de heer S.A. Blok de volstrekte
meerderheid van stemmen op zich heeft verenigd, zal hij
als tweede kandidaat op de voordracht worden geplaatst.

Ik stel voor om conform het voorstel van de vaste
commissie voor de Rijksuitgaven de heer K.B. van Popta
als derde op de voordracht te plaatsen.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik dank het stembureau en vooral zijn
voorzitter voor hun voortreffelijke werkzaamheden
hedenmiddag.

Tot 1996 stelden wij de voordrachten altijd op deze
manier samen.

Aan de orde is de behandeling van:
- de brief van het Presidium over de uitvoering

van de motie-Rehwinkel c.s., ingediend bij de
behandeling in de Eerste Kamer van het voorstel
van wet van de leden Van de Camp, Depla, Griffith
en Van der Staaij houdende regels over de
parlementaire enquête (Wet op de parlementaire
enquête 200.) (30415, nr. 18).

De voorzitter: Ik stel voor, conform het voorstel van het
Presidium te besluiten.

Daartoe wordt besloten.

De vergadering wordt enkele minuten geschorst.

Aan de orde is de behandeling van:
- het verslag van een algemeen overleg met de

staatssecretaris van Economische Zaken, de
staatssecretaris van Financiën en de staatssecreta-
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